



Андрей Бондович Бакурадзе,
главный редактор журнала
bondovich@mail.ru

Дорогие друзья!

Для нашего журнала становится традицией, что ежегодно мы презентуем опыт работы образовательной системы какого-либо субъекта Российской Федерации или муниципального образования. Этот номер «Практики» посвящен деятельности руководителей и педагогов образовательных организаций Пензенской области.

За последнее время в этом регионе произошли значительные позитивные изменения на всех уровнях общего и профессионального образования. Пензенская область вошла в ряд важных федеральных образовательных проектов, призванных решить наиболее сложные проблемы отечественного образования. К числу таких проектов следует отнести инициированный Рособрнадзором проект по снижению документационной нагрузки, проекты «Всероссийская школьная летопись. Книга класса», «Культура для школьников», «Современная модель научно-методического сопровождения педагогов» и другие. Опыту их реализации посвящены публикации в сегодняшнем номере нашего журнала.

Прошлый год — Год педагога и наставника — стимулировал многие образовательные организации к поискам нового содержания и форм методической работы. Школы Пензенской области не стали исключением. На страницах «Практики» они рассказывают о разработанных ими оригинальных моделях наставничества и первых результатах их апробации.

Нынешний год, объявленный в России Годом семьи, также побуждает обратиться к значимым достижениям пензенских педагогов, которые на протяжении почти двадцати лет успешно внедряют программу «Семьеведение» и накопили в процессе ее реализации богатый опыт совместной работы с семьями обучающихся.

Наконец, нельзя не отметить активное использование в работе пензенских образовательных организаций проектных командных методов, чему в немалой степени способствует пример эффективного взаимодействия Министерства образования и Института регионального развития Пензенской области. Наиболее интересные материалы работников этого института, посвященные научно-методическому сопровождению деятельности руководителей и педагогов, публикуются сегодня на наших страницах.

Надеюсь, что знакомство с опытом наших пензенских коллег окажется для вас полезным и побудит вас к дальнейшему развитию своих образовательных организаций!

Главный редактор
Андрей Бондович Бакурадзе